

**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ  
ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ**

## **МАТЕРІАЛИ**

**ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- ПРАКТИЧНОЇ  
КОНФЕРЕНЦІЇ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ  
«ЗАПОРІЗЬКИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ  
ФОРУМ - 2023»**

**23-24 листопада 2023 року**

**Запоріжжя – 2023**

## СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ФАРМАКОЛОГІЇ

О.П. Кілеєва<sup>1</sup>, Т.Ю. Четвертак<sup>2</sup>, Н.О. Брагар<sup>3</sup>

<sup>1,2,3</sup>Медичний фаховий коледж Запорізького державного  
медико-фармацевтичного університету (Запоріжжя)  
shafranskaja@ukr.net<sup>2</sup>

**Вступ.** Здобувачі фармацевтичної освіти коледжу ознайомлені з тим, що лікарських засобів зареєстровано більше 13 тисяч найменувань. Для того, щоб забезпечити здатність майбутніх асистентів швидко та ефективно працювати з такою кількістю інформації фармакологічного змісту, лекційний та практичний матеріал навчальної дисципліни "Фармакологія" зазнав суттєвого оновлення та сучасних змін. Відтак, інструкція до лікарського засобу дає можливість повного опрацювання низки фармакологічних запитань, а саме: показання до застосування, протипоказання, можливі небажані реакції тощо. Проте, щодо оцінку ефективності? Саме визначене питання: "Як оцінити ефективність лікарського засобу?", є найбільш розповсюдженим, як серед клієнтів аптек, так і серед зацікавлених здобувачів фармацевтичної освіти.

**Матеріали та методи.** Для підготовки навчального блогу хімічно-фармакологічного змісту, в ході дослідження опрацьовано доступні електронні ресурси фармакологічного змісту.

**Результати та обговорення.** Використання сучасних інструментів вивчення дає можливість інтерактивно, в цікавій та знайомій формі, подавати інформацію фармакологічного змісту, розширювати бачення кожного окремого здобувача. Підбірка ресурсів фармакологічного змісту представлена на блозі [1] дає можливість оцінити будь-який лікарський засіб, зареєстрований в Україні, по критеріям, а саме: FDA - урядової організації США; WHO; Cochrane; NICE-клінічних протоколів (Великобританії); BMJ Best Practice; Duodecim; Prodigy; тощо. Покликання на структуровані питання блогу швидко та ефективно інтергуються у завданнях-формах, можуть бути успішно використані для поточного та підсумкового контролю знань здобувачів фармацевтичної освіти.

**Висновок:** сучасні тенденції та вимоги до підготовки фармацевтичних фахівців диктують потребу у вивченні дисципліни "Фармакологія" з позиції доказової медицини.

### Література

1. Блог викладача - хіміко-фармакологічна скринька. URL: [https://himskrin.blogspot.com/2023/10/blog-post\\_17.html](https://himskrin.blogspot.com/2023/10/blog-post_17.html).
2. Interactive Clinical Pharmacology. URL: <https://www.icp.org.nz/>.